

## **Protokoll**

über die Sitzung des Seniorenbeirates der Stadt Leer  
am 17.10.2018 im Rathaus

### **Anwesend:**

- a) Mitglieder:  
Günther Ammermann  
Elfriede Boldt  
Ellen Benke  
Serpil Censki  
Enno Mennenga  
Erika Spier  
Johann Watzema  
Fritz Zitterich  
Ersatzmitglied:  
Dr. Rolf Otte
- b) von der Verwaltung:  
Günther Redenius  
Andreas Mergelmeyer als Vertreter von Klaas Plagge
- c) vom Sozialausschuss  
Beate Stammwitz

Entschuldigt: Monika Köster-Conrads und Klaas Plagge

### **1. Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit**

G. Ammermann begrüßte um 10.30 Uhr die Anwesenden und stellte die Beschlussfähigkeit fest.

Er bemerkte, dass Klaas Plagge und Bürgermeisterin Kuhl leider nicht teilnehmen könnten und begrüßte Andreas Mergelmeyer als Vertreter von Klaas Plagge.

### **2. Genehmigung der Protokoll über die Sitzung am 4.7.18**

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt.

### **3. Zukünftige Arbeit des Seniorenbeirats**

Herr Ammermann erläutert den Antrag der Gruppe Grüne/CDL im Rat der Stadt Leer „Seniorenservicebüro für Senioren von heute und morgen“. Fritz Zitterich bemerkte dazu, dass der Antrag gute Ansätze enthalte. Der Sozialausschuss habe am 12.4.18 dazu beschlossen, eine Arbeitsgruppe zu bilden. Zur Vorbereitung hatte am 24.09.18 ein Gespräch mit der Bürgermeisterin, Frau Stammwitz, Frau Kramer, Herrn Foest, Herrn Buddenberg vom Behindertenbeirat und Herrn Zitterich vom Seniorenbeirat stattgefunden. Dabei sei auch die Frage des Standortes für das Servicebüros (zentral aber gut erreichbar) angesprochen worden. Es sei auch festgestellt worden, dass Vergleiche mit anderen Seniorenbeiräten nicht möglich seien, da es ganz unterschiedliche Ansätze gebe.

Dr. Otte wies darauf hin, dass zunächst Ziele vom Seniorenbeirat formuliert werden sollten. Frau Stammwitz erklärte, dass der Senioren- und Behindertenbeirat selbst die Mitglieder bestimmen solle. Denkbar wäre auch eine Beteiligung von Vertretern der Kirchen.

**noch TPO 3:**

Herr Zitterich erklärte, die Vorschläge der Verwaltung zu dem Antrag seien wichtig. Sinnvoll sei es auch, einen Fragebogen zu dem Thema zu erarbeiten und zu versenden.

Herr Redenius informierte darüber, dass die nächste Sitzung der Arbeitsgruppe am 22.10.2018 sein werde.

**4. Veranstaltung der Ostfriesischen Seniorenbeiräte am 17.11.18 in Jümme**

Herr Ammermann bemerkte, dass Fritz Zitterich zu Vorsitzenden der Ostfriesischen Seniorenbeiräte gewählt worden sei und bat ihn, zu diesem TOP zu berichten.

Herr Zitterich informierte darüber, dass nach 4 Sitzungen und 6 Sitzungen einer gebildeten Arbeitsgruppe die Veranstaltung zu „bezahlbarer Wohnraum in unserer Region“ in Räumen der SG Jümme u.a. mit dem Nds. Minister Olaf Lies vorbereitet worden sei. Nähere Einzelheiten ergäben sich aus der Anlage zur Einladung zur heutigen Sitzung.

Herr Ammermann fragte die anwesenden Mitglieder, wer teilnehmen könne. Bis auf 2 sagten alle Mitglieder ihre Teilnahme zu.

**5. Mitteilungen**

- a) Herr Ammermann wies auf die verteilte Einladung des Landkreises Leer mit dem NTB Kreis Leer zu einem Konzert am 26.10.18 hin.
- b) Herr Mennenga berichtete über sein Gespräch mit der Stadtbibliothek über deren Angebote für die Senioren.
- c) Herr Redenius gab eine Rückschau über die Beteiligung an der Ostfrieslandschau, die nach seiner Meinung positiv gewesen sei.
- d) Herr Ammermann informierte über den Brief eines Senioren aus Emden, der den Wunsch habe, in Leer eine Wohnung zu bekommen.
- e) Herr Ammermann teilte mit, dass er aus gesundheitlichen Gründen vom Vorsitz des Seniorenbeirates zurücktritt.

**Termin nächste Sitzung. 14. November 2018 – 10.30 Uhr im Rathaus-Altbau**

Der Vorsitzende schloss um 11.35 Uhr die Sitzung.

Leer, den 17.10.2018

gez. G. Ammermann      gez. Johann Watzema

Vorsitzender              Schriftführer